



Праздник улицы Петракова

Эта улица отличается от соседних — Ленина и Обворского. Характер у нее спокойный. Меньше людей, меньше шума от транспорта...

Но в этот день тишина была нарушена торжественными звуками духового оркестра. Он сыпал жителей на праздник улицы. Собрались и стар, и млад. Да и как же иначе! О празднике знали за месяц по развешенным всюду объявлениям, к нему готовились, его ждали.

На площадке у клуба Кузнецкой ТЭЦ среди темных деревьев расставлены столы и стулья для хозяев и гостей. Вокруг — выставка. Чего тут только нет! Каждый старался показать свое мастерство и фантазию.

А. И. Вынов, бывший главный архитектор города, представил серию живописных картин. А. В. Маметьев — мастер СКТУ-20 — выставил фрагменты коллекции значков на военно-патриотическую тему. М. Ф. Тацкаева, В. Н. Лыкова, М. Х. Труфанова, Е. А. Савельянова выполнили тематические композиции из цветов «За власть Советов», «Берегите Землю» и другие. Руководящие принесли вязание, вышивки. Особенно хороши работы Л. Г. Артамоновой. Кулинары З. Л. Гришкина, М. П. Бирюзовская, С. А. Помыткина угощали ароматным чаем с вареньем и печеньем.

Дети тоже приготовили рисунки, вязание, поделки, ку-

линарные изделия. Они занимаются в пионерском клубе «Гайдар» с педагогом-организатором М. В. Кондрудкой.

Были организованы выставка книг и обзор литературы о прошлом и настоящем города.

Приняли участие в празднике улицы служба быта и торговые организации.

И вот вечер начался. Ведущая Людмила Васильевна Ешметьева поздравила жителей улицы с праздником и поинтересовалась: все ли знают, кто такой Петраков? Этот вопрос был адресован молодым.

— Андрей Гаврилович Петраков, — сказала ведущая, — первый председатель Совета депутатов Кузнецкого уезда в 1918 году. Он стоял у истоков Советской власти в нашем городе. Прожил короткую, в 34 года, жизнь, но сумел сделать очень многое. Большевик, участник трех революций, почти половину сознательной жизни провел в стенах, мужественно переносил лишения, а освободившись, продолжал борьбу за народную власть.

В 1920 году жизнь А. Г. Петракова оборвалась. Его расстреляли наемники балды Семеновы.

Светлая память о пламенном борце революции живет в названии улицы, в добрых делах ее жителей.

По решению Кузнецкого райисполкома введено звание «Почетный житель улицы».

Первым названо имя старшей жительницы Кузнецка М. В. Лянге. Она одна из активных строительниц новой жизни, бывший дошкольный работник, мать девяти детей. Сколько людей прошло ее школу доброты! Сейчас ей 92 года, но она по мере сил трудится, создала цветник около дома.

Второй секретарь райкома комсомола В. Жуков вручил М. В. Лянге свидетельство о присвоении звания «Почетный житель улицы Петракова» и повизал алую ленту.

Свидетельства вручены В. В. Прокуруину — участнику войны, бывшему председателю Кузнецкого райисполкома, активному общественнику; Ю. А. Мезенцеву — кавалеру ордена Трудового Красного Знамени, главе трудовой династии, который около сорока лет трудится электромонтером на Кузнецкой ТЭЦ; А. И. Никитину — ветерану труда Новокузнецкого алюминиевого завода, кавалеру ордена «Знак Почета», и другим.

На празднике отмечены трудовые династии Кузнецкой ТЭЦ: Румянцевых (общий трудовой стаж семьи — 110 лет), Бессоновых, Гришкиных, Кузнецких, Сорокинских...

Добрые слова сказаны в адрес многодетных матерей. Не обойдены вниманием женщины, которые выполняли ин-

тернациональный долг в Афганистане.

Чествовали подарками именинников, у кого день рождения совпал с праздником улицы.

А за поддержание образованного порядка победителями признаны дома № 66 (ЖКК ТЭЦ, старшая дома Н. А. Санникова, дворник Н. А. Бекетова, уборщица М. Ф. Алхазова), № 40 (ЖКК треста «Новокузнецкстрой», старшая дома Т. Ячичская).

В заключение выступил вокально-инструментальный ансамбль «Поиск» Дома культуры им. Н. В. Гоголя.

Праздник улицы надолго запомнится жителям, которые узнали не только много нового о Петракове, о людях, которые живут рядом, но по-настоящему оценили живое общение, человеческие контакты...

Инициатором и организатором праздника на улице Петракова было Кузнецкое отделение общества охраны памятников истории и культуры и, в частности, его ответственный секретарь Н. П. Ишкова. Большую помощь оказали партийная организация Кузнецкой ТЭЦ, райком партии и райком комсомола.

Добрая традиция будет жить. 26 сентября свой праздник отмечает улица Ленина.

Репортаж вел
Л. ЗЕМЛЯНОВА,
К. КОЖЕМИКИНА.